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沈雯婷，女，1993年1月出生，北京科技大学计算机与通信工程学院物联网工程专业2011级学生，现已保研至中国科学院软件研究所攻读学术型硕士学位。北京科技大学第九届“校长奖章”获得者。曾获国家奖学金、国家励志奖学金、第七届中国计算机设计大赛全国一等奖、第八届全国大学生ican物联网创新创业大赛全国一等奖、“创青春”全国大学生创业大赛移动互联网专项赛银奖、全国计算机博弈大赛三等奖、第七届全国大学生ican物联网创新创业大赛全国三等奖、“朔日科技杯”中国计算机设计大赛北京市一等奖、第八届物联网创新创业大赛市级赛一等奖、北京科技大学优秀学生干部、北京科技大学优秀三好学生等多项荣誉奖励。曾承担浙江清华长三角研究院先进制造技术研究所两项项目、北京科技大学先进网络技术与新业务研究所国家物联网专项《港域航道信息监测与发布系统》、中国科学院软件研究所软件工程技术研究开发中心“网驰云”项目、两项北京市级科技创新项目等研究开发。独立开发完成的《云平台资源告警管理软件》申请了软件著作权、论文《基于单片机和GSM的智能情感交流系统》被国家级期刊录用。曾担任计通学院团委学生会副主席、计通学院团委学生会外联部部长、班级宣传委员等。
我很幸运我在北科，大学四年获得了太多成长，得到了太多帮助。感恩母校、老师、同学们，也感谢自己这四年的努力。我将继续眺望远方，带着心中的梦想无所畏惧地前进。
学习——不积跬步无以至千里
夯实基础方能厚积薄发。我四年来的各主干课程均为专业最高分，三分之一以上超过98分,加权成绩专业第一。“第一”是一个嘉奖，却不是学习的目的，真正能让我欣喜的是源源不断的新知识。大学以前，“物联网”这个词对我来说是新的，四年下来，我从电路、网络、嵌入式等基础知识开始学起，逐渐学到“分布式计算”、“虚拟化”、“云计算”，就像开辟了一片片未知的疆土，以更大的知识半径满足我更强的好奇心。
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成为学霸和个人幸福没有关系，但能给班级同学和认识我的人带来正能量。我带领同学讨论学习问题、为班级同学讲解题目、助学零距离“一帮一”、联合同学组队参加竞赛，与班级共同进步，受到班级同学广泛赞誉。当我班以全校第一的成绩被评为学校唯一一个北京高校“十佳示范班级”时，我知道，付出得到了正反馈。
作为一个计通学院的学生，学习计算机编程与学习基础理论知识同等重要。为了提高自己的编程能力，我跟随皇甫老师学习脚本语言和算法。老师着重教导我编程思想、带我领略与物联网相关的前沿科技、推荐我阅读讲解数学模型和算法的《改变未来的九大算法》、讲解数据预测的《信号与噪声》以及大数据和数据可视化方面的书籍，帮助我建立了社会数据及其他大数据挖掘和预测等相关领域的基础概念，并指导我自学了python语言和相关的作图和可视化库等。
“刻意训练一万小时”是成长为优秀与卓越人才的必要条件，在老师近两年的悉心指导下，在万余行有效代码量的累积中，我从一个编程小白进化成一个程序员。
竞赛——创意、创新、创业
竞赛是专业实践的战场。我第一次组建团队参与的竞赛是智能车校内赛，从培训、调试到正式比赛经历了三个月，三个月间我学会了画电路板、焊接电路等技能，每天像捧着宝贝似的捧着小车到土环楼调试，最终智能小车能沿着预定的轨道开起来时，我们激动得无以言表。有了第一次组队的经验，我又一次组件团队参与全国大学生计算机设计大赛，我们的软件作品是我们开发的一款Win8应用商店应用《脑年龄测试》，那时候，这款应用已经在Win8应用商店上架并且在全球范围内获得两万下载量，成为Win8应用商店热门应用，连我们自己也不敢相信。寒假的一天，我收到了一封来自Intel软件与服务部的邮件，赞誉我们的应用十分新颖和出色，并邀请我们的工作室成为Intel软件注册合作伙伴，与我商量将我们的应用作为Intel超极本的预装软件。这款软件在计算机设计大赛中也获得北京市一等奖和全国一等奖，创下了我校在该项竞赛历史上的最好成绩。接下来我带领团队参加“北斗杯”全国青少年科技创新大赛，我们将融合了北斗导航、定位等技术的位置服务融合到移动手游中，创新的设计竟然与那之后谷歌地图团队推出的“宠物小精灵大挑战”愚人节玩笑想到了一处。我带领团队作为学校的两支团队之一代表学校到湖北宜昌的三峡大学参加创青春全国创业大赛移动互联网专项赛以创新的作品获得了全国银奖。全国大学生ican物联网创新创业大赛与我的专业紧密相关，我连续参与了两届该比赛的全国赛。《云口袋智能快递小站》作品在第七届比赛中获得了全国三等奖，但是身为北科大物联网专业的学生，我认为我应该争取这个比赛的金奖。第八届赛事中，我与团队成员颠倒了白天黑夜，捕获转瞬即逝的灵光，终于以一项全新的融合了情感识别、语音控制等技术的创意作品卷土重来，并斩获全国一等奖。全员创新班集体物联11人均竞赛获奖3.7项，我个人获12项，其中6项国家级竞赛奖项，为专业全国一等奖最多的获得者。
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科研——开拓眼界，寻找定位
亲身参与到科研项目中，才能真正锻炼科研能力。我在本专业学生中最早进行专业实习，从大二开始，我便自荐到浙江清华长三角研究院先进制造技术研究所。在实习期间，在技术大牛面前，我第一次深刻认识到学习和实践的天壤之别。作为研究所唯一一位本科生，我承担了两大物联网相关项目的核心架构和数据库设计并出色地完成了任务，令研究所的硕士博士师兄师姐刮目相看；大三期间我参与了北京科技大学先进网络技术与新业务研究所《港域航道信息监测与发布系统》，我的研究为数据可视化提供了新的方式，获得了项目组老师的赞扬。在这个项目中，我对数据可视化产生了浓厚的兴趣。次年五月，我参加中科院网络中心一场讲座时，一位研究员做了大数据可视化的相关报告，我与他交流了我的见解，获得了他的赏识，也有幸在之后的保研中得到他的录取；大四期间我加入了中国科学院软件所网驰云项目组，作为组内唯一一名本科生，我承担了监视模块和后台开发的重要工作。刚进去的时候，开发团队仅分配给我相对较简单、不涉及系统内核的前台开发工作。但是我的快速学习能力与工作热情得到了团队的认可，团队给了我一个与实验室一位有两年工作经验的员工同时开发后台一个小功能比试开发速度的机会，我的表现让项目负责人十分满意，之后我便接手了后台的开发工作。我在实习期间开发完成的软件作品《云平台资源告警管理软件》申请了软件著作权，也是软件所第一个申请软件著作权的本科实习生。这些科研项目带我与专业最前沿领域接轨。
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工作——能者多劳，甘于奉献
我擅长设计与美工，担任学院团委学生会副主席兼新闻中心主任期间，我承担了学院百余份宣传作品的设计与制作。另外还有物联11班参加北京高校十佳示范班集体答辩的展示设计；一些竞赛的软件界面设计、宣传海报制作等；多个学校知名公共微信号的Logo等等皆出自我手。大多时候制图、修图工作到凌晨，握着手绘板直到膝盖冰凉，到被子里捂好久也捂不暖和，但是当看到从线上到线下随处可见的我的作品、当辅导员赞我是学院审美出类拔萃的学生、当学院的新闻宣传工作取得飞跃性进步、当物联11班获得全校唯一一个北京高校十佳示范班集体的荣誉时，一切的寒冷都散去，内心变得无限温暖与感动。
写在最后
 我不美丽、身材也不好，可是同学们总是尊称我为“女神”，因为我总是能踏踏实实地把我手中的每一件事做好，以一种谦虚的姿态去学习知识，从不夸耀自己，安静且淡然。
总结大学四年，我有几点感悟。一是作为一个“学霸”要给生活的圈子带来正能量，收到圈子的正反馈，绝对不能为了证明自己厉害而去做急功近利的事；二是摆正学习的态度，一切荣誉都是在认真学习的过程中顺便获得的，而不是学习的目的；三是扩大自己的朋友圈，与人为善，甘于付出，不求回报；四是把握好青春的资本，不断探索，开阔自己的眼界，做为自己增值的事情。
image4.jpeg




image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




